
Italijanski napad na Ljubljano. 
2e drugikrat v sedanji vojski je obiskal Itali

jan središče vseh Slovencev, belo Ljubljano. Prvi

krat je nastopil en sam letalec ter vrgel brez učinka 
nekaj bomb med Ljubljano in Zalogom. Sedaj drugi

krat, pretekli petek, dne 18, t«, m., je bil zamišljen ve

likopotezen in uničujoč napad na Ljubljano. Saj se 
jo šlo Italijanom za to, da maščujejo obstreljevanje 
njihovega Milana, katero so naši letalci izvršili tako 
izborno in temeljito. Toda italijanski letalci niso re

šili svojega naroda časti. Na povratku jih ni sprem

ljala groza in strah napadenega ljudstva, ampak po

smeh in veselje, ker se je napad popolnoma ponesre

čil. Vrhutega smo še si eno letalo vzeli z zraka, da 
imamo tudi italijanski vzorec. 

Polet italijanskih letalcev je bil baje namenjen 
do Maribora in Gradca. Toda iz te moke ni bilo kru

hu. Sovražni letalci so se morali prej obrniti proti 
domu. 

Naše uradno poročilo. 

Podmaršal pl. Hofer pravi v poročilu z dne 19. 
februarja: 

Včerajšnje podjetje italijanskega letalnega bro

dovja proti Ljubljani je izpadlo klaverno. VeČino le

tal so prisilili že na bojni črti, da so se morala obr

niti ; tri* letala so dosegla Ljubljano in vrgla bombe 
blizu neke tamošnje bolnišnice in na več okoliških 
krajev, ne da bi dosegla kak uspeh. 

Pri povratku so napadli naši letalci sovražne, 
in so sestrelili veliko italijansko bojno letalo vrste 
Caproni. 

Italijansko uradno poročilo. 

Italijanski generalni štab z dne 19. februarja 
poroča: 

Včeraj dopoldne je izvršila ena naših letalskih 
skupin oblike Caproni napad na Ljubljano. Drzni le
talci so dospeli kljub temu, da jih je zasledoval ogenj 
Številnih obrambnih baterij in kljub temu, da so jih 
sovražne letalske skupine napadale, srečno na svoj 
cilj. Skozi proge oblakov so se spustili na mesto ter 
vrgli nekaj tucatov granat, min in bomb. Eno izmed 
Oapronijevih letal je napadlo šest avstrijskih letal, 
obkolila so letalo ter ga prisilila, da se je spustilo 

na sovražnem ozemlju na fla. Ostali so se nepoškodo
vani vrnili srečno v naše vrste. 

Poročilo uašega vojuočasnikarskega stana. 

Veliko zasnovani italijanski poizkus, maščevati 
se za bombardiranje Milana iz zrakoplovov, se je 
klaverno ponesrečil. Dne 18. t. m., ob 549. uri zjutraj 
je bilo naznanjeno, da se čez Gorico bliža sovražna 
zrakoplovska skupina. Takoj se je dvignilo nekaj c. 
in kr. letal v zrak in obrambni topovi so streljali. 
Od osmih italijanskih letal se je moralo pet vrniti že 
pri Gorici, trije so izginili v gosti megli ter so bili 
šele nad Postojno in Vrhniko zopet videti. 

Ob 9. uri dopoldne se je razletela prva bomba 
v ljubljanskih ulicah ter napravila luknjo. Tri dru
ge bombe so imele ravno tako malo učinka. Dve bom
bi sploh nista eksplodirali. 

Velika sreča je bila, da bomba, ki so jo vrgli 
v bližini neke rezervne bolnišnice, ni zadela poslop
ja. Sovražni letalci so izginili nato v smeri proti Za
logu in Savlam ter vrgli v vsakem teh krajev nekaj 
bomb, ki pa tudi niso napravile škode. 

Ko so se italijanski letalci vračali, so zadeli 
naid Vipavsko dolino na devet avstroogrskih letal v 
zraku, namreč tri letala obb.k" Fokker in pet dvokro

leov. Nasproti tej premožk se je sovražna skupina, 
razkropila, Eno sovražno letalo je skušalo priti hitro 
na varno preko Opčine, drugo preko Postojne. Na
padli smo jih in zasledovali. Tretje letalo, za boj o
premljen velik Caproni, smo pri Mirni zbili np, tla. 
Od obeh italijanskih stotnikov, ki sta se nah&jala v 
letalu, je bil opazovalec ubit, vodjo pa smj živega u
jeli. 

Proti 11. uri dopoldne je dospel, tretji letalec 
preko Britofa in Godovica pri Idriji in Vrhniki nad 
Ljubljano. Od bomb, ki jih je vrgel, je eksplodirala 
ena pred staro sladkorno tvornico, tako da je veliko 
šip tega poslopja popokalo. Dva konja sta bila od 
drobcev zadeta in tudi sicer je bilo malo škode. To 
je edini uspeh veliko zasnovanega maščevalnega iz
leta . . . 

Prvi Obisk LJubljane. 

»Slovenec" opisuje italijanska letalska obiska 
dne 18. t. m. nekoliko natančneje. O prvem, zjutraj
njem obisku pravi: 

Meglena plast je bila nad Ljubljano in okolico, 
nad njo so krožda tri italijanska letala in metala so 

bombe, povsod z laško srečo. Celo strahu niso nika
kega povzročili. Svojo srečo je poizkušal eden laških 
letalcev že okoli 8* ure zjutraj ter je v presledkih s
puščal bombe do četrt na 10. uro dopoldne,. Okoli če
trt na 10 je priletel nad neko vojaško rezervno bolni
šnico. Bomba je padla pred bolnišnico^ kake 3 metre 
daleč od stene poslopja in je izkopala 1 m globoko in 
kaka 2% m v premeru široko jamo, zračni pritisk je 
pobil eno okno v prvem nadstropju, v pritličju in pa 
okna v kavarni in v drugem nadstropju sta ostala 
cela. Ko je letalec vrgel to bombo, se je obrnil in vr
gel nekoliko proč od tega kraja tri bombe. Dve bom
bi sta padli tik ob zidu neke hišice v razdalji kakih 
•i m druga od druge, izkopavši 3 m široki in 1 m 
<doboki jami. Poškodovali sta nekoliko hišni zid in 
streho in premetali orodje v podstrešjh. Na streho sta 
vrgli polno prsti. Tretja bomba je padla na tistem 
potu, kakih 12 m proč od prvih dveh. Izkopala je ta
kisto jamo, a ni napravila nobene škode. Ranjen ali 
ubit ni bil nihče. Čudežno je bilo, da je edini moški, 
ki je bil doma pri zgoraj omenjeni hišici, sekal drva 
komaj 3 m od mesta, kamor je udarila bomba, a se 
mu ni zgodilo prav nič. Le sekira, mu je padla iz 
rok, a menda od hipnega strahu. Letalec je vrgel ra
zven teh še nekaj bomb, eno na neki oddaljeni cesti, 
ena pa je padla v Ljublanico, nekaj jih je pa vsul 
na železnico. Ljubljančane je ta novost pognala vun 
na ceste. Vse je letelo gledat, kaj je napravila one
mogla laška. jeza. NJhče se ni skrival, dasi se je ve
delo, da nad meglo preko Ljubljane še vedno krožijo 
laški letalci. Strahu nismo nikjer opazili, previdnost, 
pa bi seveda priporočali. 

Dragi obisk Ljubljane. 

Okoli opoldneva istega dne 18. t. m. je solnce 
razpršilo meglo in je veselo posijalo na ljubljanske 
ceste. Pozdravljalo je belo Ljubljano, katere prebival
stvo se je danes s svojo občudovanja vredno mirno
stjo zopet odlikovalo v teh težkih časih. Opoldanski 
zvonovi so zapeli, med glas zvonov pa so se naen
krat vmešali ostri streh naših letalskih opazovalnic. 
V modrem zraku se je zasvetil, obsijan od solnca, 
laški aeroplan, na katerem je bilo dobro opaziti laš
ka trobojnica. Mirno je plul nad Ljubljano, obstrelje
van od naših topov. Vse ulice so bile polne občinst
va, ki je zasledovalo polet. Naenkrat ostro piščanje 
v zraku — nato pok. Letalec je meril na staro cuk
rarno, bomba je pa padla ob zidu cukrarne, izkopa
la veliko jamo. in pobila šipe v kantini. Iz vojnega 



poročevalskega stana poroča »Pester Lloyd", da je 
bil ondi ranjen neki deček, ki je umrl, Letaleo je v 
bližini vrgel še eno bombo na gredice, eno pa je Še 
vrgel za slovo na drugem koncu Ljubljane in je ne
znatno poškodoval neko hišo. Utis smo imeli, da je 
bil enkrat od naših krogel zadet, ker se je nekoliko 
nagnil na stran, nato se je pa hitro dvignil višje in 
pobegnil. Vseh bomb je bilo na Ljubljano vrženih 14, 
skupno na okolico pa okoli 40. Isti dan zvečer je bil 
zopet aviziran nek laški letalec. Tako so Lahi izpol
nili obljubo, da pridejo v Ljubljano. V mescih so se 
sicer zaračunali, trdnih tal pa tudi to pot niso imeli 
pod seboj in jih na naših tleh prav nikdar imeli ne 
bodo! 

Laški letalci nad Goriškim. 
Iz Goriškega poročajo o opisanem laškem le

talskem izletu: 
V petek, dne 18, t. m., je bil krasen spomladan

ski solnčni dan. Nebo čisto in jasno brez oblačka. 
Bilo je jasno kot na dlani, danes ne ostanemo brez 
italijanskega zračnega obiska. Krog 10. ure predpol
dne so so že oglasili v smeri proti Gorici naši topovi 
in sivkasti oblački razpokajočih se šrapnelov so na
znanjali kot zvesti stražarji, da se bliža v zraku so
vražnik. In kmalu nato so zabrneli visOKo v zraku 
motorji naših letal, enokrorni in dvokrovni oklopniki, 
pripravljeni za boj.' Toda to pot ni bilo celega itali
janskega zračnega letalskega brodovja, ampak samo 
eden sovražni dvokrovni oklopnik, francoskega ses
tava, in izredno velikega, naravnost orjaškega obse
ga, prebarvaj! v obliko velike italijanske trobojnice. 
Letel je na posameznih mestih precej nizko nad Vi
pavsko dolino. Štiri naša oklopna letala so ga obkro
žila in pričelo se je manevriranje drznih, spretnih 
letalcev. A dan je bil tako poln solnca kot smehljaj 
spomladi, in čudovito lepo so se lesketala v solnčnih 
žarkih krila letal, kot da bi bila posuta z biseri. In 
nad nami so pričele rožTjati v zraku strojne puške, 
naše in sovražne, zrak je bil poln teh rezkih strelov. 
Motorji letal so neprenehoma brneli, letala so se dvi
gala in padala, zapuščajoč siv dim za seboj, spro
minjevala smer in skušala sovražnika preleteti. Veli
ko sovražno letalo je bilo očividno zadeto od naših 
strelov, ker se je parkrat precej občutno nagnUo na 
stran. Sovražni letalec se je moral umakniti, nepre
stano zasledovan od naših letal. Bomb ni metal nik
jer. Pač pa je en naš letalec proti njemu vrgel dva
krat bombe. Kmalu nato so posegli v akcijo zopet na
ši obrambni topovi. Ali je dosegel sovražni aeroplan 
svojo bojno črto, nismo mogli dognati. (Naša poroči
la dajo o tem dovolj pojasnila. Ured.) 


